

**43/118. Международная конференция по проблеме центральноамериканских беженцев**

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь на свои резолюции 42/1 от 7 октября 1987 года, касающуюся мирных инициатив, выдвинутых в связи с соглашением "Пути установления прочного и стабильного мира в Центральной Америке"<sup>101</sup>, подписанным президентами пяти центральноамериканских стран в городе Гватемала 7 августа 1987 года на совещании на высшем уровне Эскипулас-II, 42/110 от 7 декабря 1987 года о помощи центральноамериканским беженцам, репатриантам и перемещенным лицам, 42/204 от 11 декабря 1987 года о специальной экономической помощи Центральной Америке и 42/231 от 12 мая 1988 года о специальном плане экономического сотрудничества для Центральной Америки,*

*принимая во внимание доклад Генерального секретаря<sup>102</sup>,*

*принимая во внимание также доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев<sup>87</sup>,*

*будучи серьезно обеспокоена нынешним положением в центральноамериканском регионе, потоками беженцев в соседние страны и в страны за пределами этого региона и воздействием, которое эти потоки беженцев оказывают на социально-экономическое развитие этого района,*

*сознавая необходимость заниматься проблемой центральноамериканских беженцев, которые нашли убежище в ряде стран Центральной Америки, включая Белиз и Мексику, и стремясь содействовать поиску долговременных решений, отвечающих интересам стран и общин убежища и происхождения,*

*принимая во внимание то, что в соответствии с разделом 8 соглашения, заключенного на совещании на высшем уровне Эскипулас-II<sup>101</sup>, центральноамериканские страны обязались безотлагательно заняться решением проблемы беженцев, включая их репатриацию и переселение, на двусторонней и многосторонней основе,*

*приветствуя создание Подготовительного комитета для Международной конференции по проблеме центральноамериканских беженцев, в состав которого входят Гватемала, Гондурас, Коста-Рика, Мексика,*

*Никарагуа и Сальвадор, и подчеркивая важность успеха его работы,*

*с удовлетворением отмечая Сан-сальвадорское коммюнике по вопросу о центральноамериканских беженцах<sup>103</sup>, подписанное 9 сентября 1988 года, в котором содержится решение созвать в мае 1989 года в городе Гватемала Международную конференцию по мерам в интересах центральноамериканских беженцев,*

*подчеркивая, что общая цель Конференции состоит в изучении потребностей центральноамериканских беженцев и конкретных предложений по практическому решению связанных с ними проблем в целях содействия установлению мира в регионе,*

*вновь подтверждая чрезвычайную важность гуманитарных и неполитических соображений как при рассмотрении, так и при решении проблемы беженцев, репатриантов и перемещенных лиц и необходимость обеспечения того, чтобы страны происхождения и убежища, а также другие заинтересованные стороны строго придерживались этого подхода,*

*выражая признательность Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев за проделанную им работу по подготовке Конференции и за сотрудничество с Подготовительным комитетом.*

*признавая первоочередное значение, которое придается в Специальном плане экономического сотрудничества для Центральной Америки<sup>104</sup> разделу, касающемуся программы чрезвычайной помощи, которая предусматривает оказание содействия деятельности по решению проблемы беженцев, перемещенных лиц и репатриантов,*

*признавая, что задача поиска решений этих проблем выходит далеко за рамки деятельности по оказанию чрезвычайной помощи и охватывает аспекты, касающиеся развития региона и предоставления помощи перемещенному населению в странах происхождения и убежища, на которые присутствие значительного числа беженцев оказывает непосредственное воздействие,*

*подчеркивая, что из возможных решений добровольная репатриация является наиболее приемлемым решением проблем, вызванных присутствием значительного числа беженцев в странах и общинах, предоставляющих убежище,*

*признавая, что трехсторонние комиссии в составе представителей страны убежища, страны происхождения и Управления Верховного комиссара представляют собой действующий механизм решения проблемы беженцев и что они нуждаются в поддержке для продолжения осуществления уже начатых программ*

<sup>101</sup> A/42/521-S/19085, приложение. Печатный текст см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок второй год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1987 года*, документ S/19085, приложение.

<sup>102</sup> A/43/729-S/20234. Печатный текст см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок третий год, Дополнение за октябрь, ноябрь и декабрь 1988 года*, документ S/20234.

<sup>103</sup> A/C.3/43/6, приложение.

<sup>104</sup> A/42/949, приложение.

добровольной депатриации в условиях личной и имущественной безопасности;

1. *приветствует* принятие странами — членами Подготовительного комитета для Международной конференции по проблеме центральноамериканских беженцев решение о созыве Конференции в городе Гватемала в мае 1989 года;

2. *поддерживает* обязательство, взятое на себя странами, представленными в Подготовительном комитете, продолжать заниматься проблемами, связанными с беженцами и их добровольной депатриацией, а также деятельностью по подготовке Конференции и самой Конференцией на сугубо гуманитарной и неполитической основе;

3. *приветствует* решения в поддержку Конференции, принятые Генеральной Ассамблей Организации американских государств на ее восемнадцатой сессии и Исполнительным комитетом по Программе Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев на его тридцать девятой сессии<sup>105</sup>;

4. *настоятельно призывает* рассмотреть в контексте Конференции проблемы перемещенных лиц и последствия присутствия значительного числа беженцев в странах убежища, а также решения, которые затронутые страны сочли бы приемлемыми;

5. *призывает* все государства-члены, органы, специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций, а также региональные и субрегиональные, межправительственные и неправительственные организации, участвующие в гуманитарной деятельности по оказанию помощи центральноамериканским беженцам, принять участие в Конференции и предоставить все необходимые ресурсы, помочь и поддержку для подготовки и проведения Конференции, а также осуществления последующей деятельности;

6. *призывает* международное сообщество увеличить помощь странам убежища и странам происхождения центральноамериканских беженцев, с тем чтобы укрепить их потенциал по обеспечению необходимых средств и услуг для решения проблемы беженцев, депатриантов и перемещенных лиц в соответствии с национальными программами развития;

7. *просит* Генерального секретаря пригласить все государства участвовать в Конференции, а также принять необходимые меры для обеспечения ее успешного проведения;

8. *просит* Генерального секретаря обеспечить необходимую координацию между Конференцией и осуществлением раздела Специального плана экономичес-

кого сотрудничества для Центральной Америки, касающегося беженцев, перемещенных лиц и депатриантов;

9. *предлагает* Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев организовать Конференцию в тесном сотрудничестве с Программой развития Организации Объединенных Наций, а также органами, специализированными учреждениями и другими организациями системы Организации Объединенных Наций в координации с Подготовительным комитетом, учитывая третий пункт Сан-сальвадорского коммюнике по вопросу о центральноамериканских беженцах;

10. *просит* Генерального секретаря в сотрудничестве с Верховным комиссаром представить доклад об осуществлении настоящей резолюции Экономическому и Социальному Совету на его второй очередной сессии 1989 года и Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии.

75-е пленарное заседание,  
8 декабря 1988 года

#### 43/119. Международная конференция по проблеме индокитайских беженцев

*Генеральная Ассамблея,*

*будучи глубоко обеспокоена в связи с сохранением гуманитарных и других проблем, вызванных присутствием в регионе Юго-Восточной Азии большого числа беженцев, перемещенных лиц и лиц, ищущих убежища,*

*признавая, что проблема беженцев, перемещенных лиц и лиц, ищущих убежища, носит международный характер.*

*будучи убеждена в том, что международному сообществу необходимо безотлагательно найти всеобъемлющее и прочное решение этой проблемы, приемлемое для всех заинтересованных сторон,*

*с признательностью отмечая непрекращающиеся усилия стран Юго-Восточной Азии, направленные на решение этой проблемы, а также усилия международного сообщества по оказанию гуманитарной помощи беженцам, перемещенным лицам и лицам, ищущим убежища в Юго-Восточной Азии,*

*отмечая призыв, содержащийся в совместном заявлении по вопросу об индокитайских беженцах, принятом в Бангкоке 4 июля 1988 года<sup>106</sup> министрами иностранных дел государств — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии ОА на их двадцать первом совещании на уровне министров, созвать в начале 1989 года международную конференцию на уровне министров по проблеме индокитайских*

<sup>105</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок третья сессия, Дополнение № 12 A (A/43/12/Add.1), глава III, раздел G.

<sup>106</sup> См. A/43/510-S/20091, приложение.